

我区通报六起损害营商环境问题典型案例

呼和浩特讯 近日,内蒙古纪委监委通报六起损害营商环境问题典型案例。

一、自治区农村信用社联合社党委委员、组织部部长牛草宽违规为近亲属谋取银行股金及插手招投标问题。2016年,牛草宽利用担任自治区农村信用社联合社党委委员、组织部部长的职务便利,多次向下级农村信用社负责人打招呼,违规为其近亲属购买农商银行股金提供帮助,获取不当利益。同时,其违规干预和插手土默特右旗农村商业银行业务采购事宜,帮助朋友中标,严重破坏了农商银行的正常经营和招投标秩序。2021年3月,牛草宽受到党内严重警告处分。

二、内蒙古电力(集团)有限责任公司原党委副书记、总经理张福生违规插手风电项目,谋取利益问题。2009年至2010年,张福生利用担任内蒙古电力集团党委副书记、总经理的职务便利,利用其职务上的影响,通过向相关风电企业打招呼、推荐等方式,促使风电企业与其和其他人合作成立的公司洽谈 CDM 项目开发业务,并为相关风电企业签订风电场并网协议等事项提供帮助,收取巨额“咨询费用”。同时,入股成立北京中联恒信保险经纪有限公司、北京斯頓信息技术有限公司等多家企业,从事与管辖行业相同的营利活动,违规获取报酬,严重破坏了自治区风电行业营商环境。2021年3月,张福生受到开除党籍处分,其涉嫌犯罪问题已移送司法机关处理。

三、呼伦贝尔市呼伦贝尔两河圣山旅游文化景区管委会原党组书记、主任王永林干扰企业正常经营,吃拿卡要问题。2006年至2019年期间,王永林利用担任海拉尔区城市管理综合执法局局长和呼伦贝尔两河圣山旅游文化景区管委会主任的职务便利,人为设置障碍影响企

业正常经营,对企业吃拿卡要,帮助不法企业在工程项目承揽等方面实施不正当竞争,违规收受企业财物,严重破坏了当地市场经营秩序。2020年8月,王永林受到开除党籍和公职处分,其涉嫌犯罪问题已移送司法机关处理。

四、赤峰市供销社联合社原四级调研员林献华违规出借企业资金归他人使用,收取好处费问题。2017年12月,林献华利用担任赤峰市供销社联合社副调研员的便利条件,在果菜粮公司不知情的情况下,擅自将某公司支付给果菜粮公司的200万元土地款出借给房地产开发商孟某使用,并收受好处费,严重破坏了企业间正常经济往来关系。2020年10月,林献华受到开除党籍处分,并收缴其违纪所得。

五、鄂尔多斯市鄂尔多斯仲裁委员会原副主任、仲裁员贾宽文枉法仲裁、收取好处费问题。2015年11月,贾宽文利用担任鄂尔多斯仲裁委员会主任、仲裁员的职务便利,在乌审旗新潮市政建设有限公司与乌审旗人民政府的仲裁案件中违规仲裁,并收受该公司好处费,给当地营商环境带来负面影响。2020年7月,贾宽文受到开除党籍处分,违纪违法所得予以收缴,其涉嫌犯罪问题已移送司法机关处理。

六、阿拉善盟阿拉善左旗国有资产集团有限公司原监事长杨汉华收受服务对象财物问题。2018年9月,杨汉华利用担任阿拉善左旗国有资产集团有限公司监事长的职务便利,为企业在承揽业务等方面谋取不正当利益,并在负责辽嘴井洞残煤裸露问题治理工程中,违规收受管理服务对象财物,严重破坏了当地正常招投标秩序和企业经营秩序。2020年11月,杨汉华受到开除党籍和公职处分,其涉嫌犯罪问题已移送司法机关处理。

(刘惠)

体验消防零距离 安全种子撒心间



近日,阿拉善盟实验小学50余名师生走进阿拉善消防救援支队,零距离学习消防知识。期间,消防指战员向学生们讲解了执勤车辆的种类和用途,当场演示了个人防护装备、空气呼吸器和一些消防器材的使用方法,并结合典型火灾案例,运用通俗易懂的语言,现场讲授了基本消防安全知识。通过开展此次活动,在孩子们的心灵深处播种下了防火的种子,切实提升了大家的消防安全意识。
高静 摄

周密部署巡回报告 大力弘扬英模精神

呼和浩特讯 4月19日上午,自治区司法厅召开全区司法行政系统英模巡回报告筹备会,司法厅党史学习教育领导小组办公室成员和有关处室负责人及内蒙古大学张世超教授参加会议。

与会人员集中听取了报告团成员的试讲,针对试讲的事迹内容、关键细节、言语表达、感染效果等方面提出了意见建议,并就英模巡回报告团组织筹备情况和下一阶段工作进行了部署。报告团成员们表示将坚持问题导向,把握重点,形成特色,按照提出的意见和建议继续优化内容,尽快达到预期效果,旨在通过此次巡回报告进一步展示司法行政队伍的良好形象。

此次选树的10名英模典型均是近年来自治区监狱系统、戒毒系统、律师行业中涌现出来的具有先进性、代表性、典型性的人物,组成巡回报告团后将在厅机关和基层单位进行巡回报告。下一步,司法厅党史学习教育领导小组办公室将精心组织、周密安排、扎实推进,确保英模巡回报告会高质量举办并取得良好效果。
(自治区司法厅供稿)

谈心谈话“一对一” 查纠整改除顽疾

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗司法局公证行业整治组深入律师事务所、公证处,与各律师事务所、公证处负责人开展谈心谈话活动,扎实推进司法行政队伍教育整顿工作走深走实。

谈心谈话活动采取“一对一”面谈的方式进行,谈话会和认识,讲清楚“自查从宽、被查从严”等相关政策,对照“七大顽瘴痼疾”和整顿内容,鼓励律师及时向组织谈自身存在的问题和不足,谈有无检举揭发的问题线索,最后由被谈话人做出承诺。通过讲解政策、谈心谈话,动员律师事务所和律师主动查摆问题、深刻剖析原因,提出整改措施。

整治组对谈话对象提出了相关要求:加强学习教育的针对性,按照政法队伍教育整顿要求,全体律师、公证员要加强对党纪党规和业务知识相关法律法规的学习。加强查纠问题的针对性,结合本次谈话内容和相关要求,各律师事务所主任、公证处主任要分别与所(处)里每名律师、公证员进行谈心谈话,并认真开展自查,深入查摆是否存在相关问题,做到边查边学、边查边改,即知即改,限期整改。加强队伍管理的针对性,律师事务所、公证处负责人要统一思想,压实“责任心”,锤炼“执行力”,形成一级抓好一级、一级带着一级干的导向。加强谈话问题的针对性,在与本所执业律师、本处公证员谈话过程中,要带着问题去谈,及时掌握其思想动态、意愿诉求和实际困难,不断激发工作活力。通过本次谈心谈话,营造了学的氛围、严的氛围、干的氛围,确保不折不扣地把查纠问题环节各项任务落到实处。
(自治区司法厅供稿)

聚焦“三坚持三紧盯” 推动教育整顿见实效

鄂尔多斯讯 全国政法队伍教育整顿动员部署会议召开以来,鄂尔多斯市检察院迅速行动,聚焦“三坚持三紧盯”推动全市检察队伍教育整顿扎实开展。

聚焦“三个坚持”,确保教育整顿开局有力。一是坚持高位推动,用好“指挥棒”。该院迅速成立领导小组,并下设办公室,抽调精干力量组建工作专班,同时成立综合指导组、线索办理组、案件评查组、顽瘴痼疾整治组、舆论宣传组等五个专项工作组,确保教育整顿工作协同配合、高效运转。二是坚持制度保障,立好“风向标”。围绕教育整顿主要内容和目标任务,迅速

研究制定《鄂尔多斯市检察机关队伍教育整顿工作方案》,明确指导思想、工作原则、目标任务、方法步骤等。三是坚持全面动员,提振“精气神”。第一时间召开全市检察队伍教育整顿动员部署会,要求全市两级检察院以切实有效的措施推动教育整顿工作取得实实在在的效果。

聚焦“三个紧盯”,推动教育整顿蹄疾步稳。一是紧盯任务,牵住“牛鼻子”。突出抓好政治教育、党史教育、警示教育和英模教育,制定教育整顿学习教育环节工作计划,明确时间、任务、效果标准。二是紧盯人员,细耕“责任田”。紧盯“关键少数”,充分发挥院领导

的表率作用,确保在引学、带学、促学中切实提高政治站位,强化责任担当。紧盯党员模范,要求党员发挥带动性、示范性、引领性作用,推动学习教育走深走实。紧盯全体干警,要求每天每人轮流领学、当“老师”、交流学习心得,推动形成学习先进、争当标兵、奋发有为的浓厚氛围。三是紧盯进度,提升“驱动力”。紧盯学习教育成果,保障全院干警学习进度同步调、不落。另一方面,教育整顿领导小组办公室及时跟进各项工作进度,定期对学习活动开展督查,确保各专项工作组按计划按节点开展工作。
(李冬欢)

中行举办年度第二期“中银大学专家大讲堂”

本报讯 (记者 杨乐 通讯员 王玮)近日,中国银行举办2021年第二期“中银大学专家大讲堂”,邀请创新工场董事长兼首席执行官、人工智能工程院院长李开复博士,以“AI赋能未来商业”为主题进行专题讲座。中国银行董事长刘连舸出席并主持活动。

刘连舸指出,人工智能、大数据、云计算等技术已成为产业升级的重要引擎,为我国经济高质量增长创造更多的新机遇。在人工智能时代,积极拥抱科技革命、主动抢抓新的发展机遇是企业适应社会发展的必然,也是锻造核心竞争力的唯一选择。因此,本期中银大学专家大讲堂以人工智能和商业变革为主题,具有重要意义。

刘连舸强调,加强科技创新、加快数字化转型是中国银行落实大行责任、服务实体经济的必由之路,更是紧跟时代发展、实现百年中行“转型跨越”的必然要求。中国银行要担当起“融通世界 造福社会”的使命,充分认识数字化转型的重要意义,把握新时代发展机遇,坚定信心、协同努力,在试错、容错中创新发展,积极打造国有控股大型商业银行数字化转型新范本,不负国家和客户的重托,不负百年中行的历史传承。

李开复博士从AI重塑产业的四次浪潮展开,结合自己多年的研究和实践,深入剖析了AI的未来发展与商业自动化的核心逻辑,分享了人工智能在金融行业的典型应用场景,展

望了AI赋能商业未来的愿景,提出了大数据是智能时代的核心资产,AI将成为企业确立当前和未来市场领导地位的关键等核心观点。

讲座现场,李开复博士还围绕大型企业如何构建创新能力、人工智能在投资决策中的应用前景、AI如何赋能传统行业和自贸港建设、金融行业如何合理合规安全使用AI技术等问题,与中国银行境内外机构代表、现场参训人员互动交流。

